Bài tập ôn tập lớp 6
I. SỐ HỌC
Bài 1. Thực hiện phép tính :
a) –564 + [(–724) + 564 + 224]


e) (–12). 13 – 13. (–22)

b) 48 – 6.(8 – 24)




f) [14: (–2) + 7] : 2012
c) 100 + 430 + 2145 + (–530)


g) 234 – [(–45) – (–234) + 65]
d) (–12). 15. (–1)




h) (–5)2. 33
Bài 2. Tìm tổng tất cả các số nguyên x, biết :
a) –13 < x < 15




b) –16 < x < 14 

Bài 3. Tìm số nguyên x, biết :
a) –7x = 42





f) 3x –(–5) = 8
b) 3x – 5 = –7 – 13




g) (2x – 8). 2 = (–2)4
c) |x – 4| = |–9|




h) |x – 3| + 13 = 25

d) |x| – 10 = –3




i) 2 – x = 12 – (–7)
e) 2x – 49 = 5.32




k) 32.(x + 4) – (–5)2 = 5.22
Bài 4. Điền số thích hợp vào ô trống :

	x
	7
	
	
	2019

	y
	3
	–4
	11
	

	x + y
	
	12
	
	

	x – y
	
	
	–22
	

	x.y
	
	
	
	2019


Bài 5. Điền số thích hợp vào ô trống :

	x
	–3
	
	–(–1)
	0

	–x
	
	–2
	
	

	|x|
	
	
	
	

	x2
	
	
	
	

	x3
	
	
	
	0


Bài 6. Tính bằng cách hợp lý nhất :
a) –25. 72 + 25. 21 – 49. 25



c) (–125).5.( –4).( –8).( –25)
b) –29.(30 + 68) – 30.( –86 – 29)


d) 17.(–37)
– 23.37 – 46.( –37)
Bài 7. Tìm số nguyên x, biết :
a) 17 chia hết cho 2x+ 3




c) x +1 là ước của x2 + x + 17
b) 3x + 1 chia hết cho x – 1



d) 8 – x là bội của x – 3
Bài 8. Tìm số nguyên x, biết :

a) –12(x – 5) + 7(3 – x) = 5


b) (x – 3)(x – 5) < 0

Bài 9. Tính các tổng sau :
a) A = (–2) + 4 + (–6) + 8 + … + (–2010) + 2012

b) B = 0 – 1 + 2 – 3 + … + 2020 – 2021 

Bài 10. Tìm các số nguyên x, y biết :
a) x.y = –5




b) (x + 3)(y – 5) = –25
 

Bài 11. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức A = –|x – 1| – 7.
Bài 12. Trong các cách viết sau, cách viết nào cho ta phân số ?
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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Bài 13. 
a) Cho tập hợp M = {1 ; 5; –2}. Viết tập hợp P các phân số có tử và mẫu thuộc M, trong đó tử khác mẫu.

b) Cho tập hợp N = {3 ; 0; –7}. Viết tập hợp Q các phân số có tử và mẫu thuộc N.

Bài 14. Tìm các số nguyên x biết :
a) 
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[image: image7.wmf]5

1012

x

=








b) 
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Bài 15. Viết các phân số sau dưới dạng phân số có mẫu dương :
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Bài 16. Lập các cặp phân số bằng nhau từ đẳng thức 

a) 5. 12 = 6. 10


b) –3. 4 = 1. (–12)
II. HÌNH HỌC
Bài 1. Vẽ từng hình theo cách diễn đạt sau :
a) Nửa mặt phẳng (I) có bờ là đường thẳng d.

b) Điểm M thuộc nửa mặt phẳng có bờ là đường thẳng a và điểm N thuộc nửa mặt phẳng đối.
Bài 2. Cho ba điểm A, B, C thẳng hàng (B nằm giữa A và C). Lấy điểm M thuộc nửa mặt phẳng có bờ là đường thẳng AC và điểm N thuộc nửa mặt phẳng đối. Nối tia BD và tia BE.
a) Gọi tên hai tia đối nhau.

b) Tia BE nằm giữa hai tia nào ?

c) Tia BD nằm giữa hai tia nào ?
Bài 3. Cho 4 tia chung gốc Ox, Oy, Oz, Ot. Hỏi có bao nhiêu góc được tạo thành ? Kể tên các góc đó.
Bài 4. Mỗi câu sau đây đúng hay sai ?
a) Hình tạo bởi hai tia là một góc.

b) Hình tạo bởi hai tia trùng nhau là một góc bẹt.
c) Khi vẽ hai góc xOy và yOz thì Oy luôn nằm trong góc xOz.
d) Hình tạo bởi hai tia đối nhau là một góc.
Bài 5. Vẽ liên tiếp các hình theo cách diễn đạt sau :
a) Góc xOy.





b) Tia OA nằm trong góc xOy

c) Tia OB là tia đối của tia OA.


d) Điểm N nằm trong góc xOy.
Bài 6. Cho ba tia chung gốc Ax, Ay, Az. Trên tia Ax lấy điểm B, trên tia Ay lấy điểm D. Đoạn thẳng BD cắt tia Ay tại điểm C.
a) Kể tên tất cả các góc đỉnh A.

b) Trong ba tia Ax, Ay, Az thì tia nào nằm giữa hai tia còn lại ?
Bài 7. Bổ sung chỗ thiếu (…) trong các phát biểu sau :
a) Góc AOB là hình gồm …


b) Góc bẹt là góc có …

b) Khi hai tia Ox, Oy không đối nhau, M là điểm nằm trong góc xOy nếu …

Bài 8. Vẽ từng hình theo cách diễn đạt sau :
a) Vẽ góc vuông AOB.


b) Vẽ góc bẹt xOy.

c) Cho tia Oz. Vẽ góc zOt có số đo bằng 400.

d) Vẽ hai góc mOn và nOt kề nhau và phụ nhau.
Bài 9. Vẽ liên tiếp các hình theo cách diễn đạt sau :
a) Góc nAx bằng 1800


b) Góc mAx bằng 1350
c) Góc kAx bằng 450, tia Ak nằm trong góc xAm.

d) Góc nAy bằng 900, tia Ay nằm trong góc xAm.
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